

# 刘世荣:村民致富领路人

郭彩梅



2019年9月,刘世荣在田间考察蔬菜种植情况。

“跟着支书走,发财不用愁;跟着支书干,生活乐开怀。”达拉特旗旗民刘世荣,是当地百姓对刘世荣的真情实感,折射出这位市人大代表的人格魅力。

道劳村过去是一个贫穷、落后村。谁是农村发展“好舵手”,百姓致富带头人,村民们目光聚焦在年轻的刘世荣身上。时年27岁,钻研蔬菜种植的村科技副主任刘世荣,被选为村党支部书记。面对全村父老乡亲的期望,刘世荣毅然挑起发展村集体经济的重担。为了发展经济,他自费经营,远赴山东学习蔬菜种植技术。学成后,首先在自家的地上种植,经过几年的试验总结,效益越来越可观。随后带领村民大面积种植蔬菜,2009年组织注册成立了达拉特旗农香种植专业合作社,经过几年发展,目前,全村初步形成了瓜果蔬菜、优质牧草、禽畜饲养等主导产业。粮食产量连年稳定在1000万斤以上。其中,瓜果蔬菜种植面积达到3000亩,紫花苜蓿、青贮玉米种植面积达到2500亩,燕麦、小杂粮种植面积超过1000亩;现有大规模养殖场2个,中等规模养殖场超过60个,牧业年度牲畜存栏达到1万头(口),其中肉羊、绒山羊4000只,生猪1000口,肉牛、奶牛5000头。与此同时,刘世荣以招商引资为抓手,先后引进建成农场、骑士牧场等多家涉农企业,养殖场成堆的牛粪拉进了

村里的农田里,昔日万亩沙丘如今变成利金板。道劳村走上了崛起发展的致富大道,不但摘掉了“穷帽子”,而且一跃成为达拉特旗有名的富裕村,成为全市新农村建设的“一张名片”。

2018年,刘世荣在继续当选市人

部+党小组+合作社+贫困户”的扶贫工作机制,通过三户联保的方式为贫困户协调贷款,共申请扶贫贷款52万元,每户3-5万元。年初,合作社为贫困户赊销籽种、化肥,保证贫困户有优质的生产资料,聘请蔬菜种植专业技术人员进村入户,面对面、手把手指导贫困户学习蔬菜种植的最新技术和病虫害防治基本技术,秋收之后,又以保护价和市场价相结合的方式收购贫困户种植的蔬菜,保证了贫困户稳定增收。

村民许二林,前几年为给患癌症的母亲看病欠债70多万元,刘世荣将其拉入合作社,帮助协调贷款、供种、除草、进行技术指导,通过努力,许二林的外债已基本还清,日子一天比一天好了。许二林感激地说:“全仗刘支书,我才有了现在的好日子,他不愧是人民的代表,事事为我们着想。”

像许二林这样加入合作社的农户目前有80户,在刘世荣的带领下,村里的蔬菜产业风生水起,优质蔬菜青椒不仅销售好,包二区、远销河北、山东,甚至出口到了欧美国家。“村民得到了实惠,我心里更开心,引领道劳村奔小康是我的心愿,只要村民富裕了,我付出多少都是值得的。”刘世荣说。(转自《鄂尔多斯晚报》)



代表风采



## 开学啦!

2月25日,我旗中小学、幼儿园开学,各个学校精心准备,认真做好春季开学工作,积极组织开展形式多样的“开学第一课”。瞧,民族幼儿园开展了蒙古族礼仪拜年活动,通过做哈达、交换舞龙盘、学习蒙古祝福语,让孩子们体验和感受具有民族特色的拜年传统。第七幼儿园则举办新学期迎新活动,家长们把对孩子的新年寄语写在寄语牌上,并共同放飞代表梦想的气球,带着希望,带着憧憬,从“心”开始,快乐起航!(崔尚勇 王晓明 摄影报道)



## 凝心聚力 共话乡村振兴

本报记者 王晓明

“今天,我们组织召开全旗2019年乡村振兴座谈会,主要目的是把精神传递,把方向找准,把大幕拉开,把战鼓敲响,用心把乡村振兴这台大戏唱出气势,唱出风采!”2月22日,在昭君镇召开的乡村振兴座谈会上,旗委常委、副旗长吉仁道劳开场直奔主题。

实施乡村振兴战略,是党的十九大作出的重大部署,是新时代农村牧区工作的重中之重。在座谈会上,来自旗直相关部门、驻镇农企、嘎查村专业合作社、信合部门负责人围绕乡村振兴战略先后发言,剖析形势、剖析问题,提出建议。

“按公司建设规划,2019年将完成奶牛养殖圈舍48600平方米,挤奶间23300平方米,饲草料库2000平方米,厂区硬化8000平方米,其他配套设施1500平方米。还将采购现代化大型挤奶设备1套,粪污处理设备1套,饲草料加工设备2套,预计完成投资8500万元,年底将实现奶牛存栏15000头。”首位发言的鄂尔多斯旗多斯腾养殖有限责任公司负责人说:“公司在未来发展过程中,依然会紧密依托昭君镇本地资源优势,向草场资源倾斜,充分发挥龙头企业辐射带动作用,采取‘公司+合作社+基地+农户’的经营模式,推广‘订单化’‘代化’种植,与当地养殖专业合作社、农户建立利益联结机制,带动周边群众种植何雨得牧业。”

“新的一年,公司会继续引进新的水稻种植技术,如推广无抗栽培技术;我们还会聘用宁夏的水稻种植方面的农业专家到田间地头进行指导,为昭君镇盐碱地水稻产业的发展提供可靠的技术保障。”万发农业开发有限公司负责人继续说:“拓宽销售渠道,解决水稻产业发展的瓶颈。目前,公司正在与一家新能源汽车销售公司进行合作,把我们的大米放在他的销售平台上进行销售,如果能达成协议,大米的销售数量将会很可观。”

“乡村振兴,我认为就是继续开展农村牧区整治,完善好水电路等基础设施建设,保护好自然环境,让我们的环境越来越美,越来越绿,总的来说就是让农民住上好房子,过上好日子,养成好习惯,形成一种好的风气。”荣盛隆党支部书记奇奇林这样理解乡村振兴。

随着座谈深入,气氛更加轻松,发言更加踊跃。

## 凝心聚力 共话乡村振兴

本报记者 王晓明

搭建种养农产品沟通交流的信息平台,制定切合实际的村规民约,严格落实设施农业建设的审批手续……发言的村民们各自认领,纷纷提出了建议和对策。

参会的农行、中银富登村镇银行、农村信用社相关负责人都表态了,发了言。他们表示,银行信合会做好普惠金融工作,尽最大努力扶持昭君镇农企和种养专业合作社的发展,服务好基层小微企业和农民朋友们。

座谈会上,收获的不仅仅是代表们提出的建议和意见,还有一份份新签订的订单意向协议。此次座谈会促成了12家企业与嘎查村、种养合作社签订13.5万意向种植订单,1000吨的有机肥意向订单,2万只肉羊意向订单。

从2019年开始,昭君镇将重点实施投资2000万元的昭君镇牧业工程,项目占地4.5万亩;启动3个村的3.6万亩土地整理项目;沙湾村新建一处集物流、仓储、加工为一体的综合园区;苏波178户棚圈改造任务;探索“党建领航、三网同行、一网服务”融合模式,全面推广“政务+网格+环保”“网格+安全生产”等“网格+”工作机制……这几项重点工作任务,仅仅是昭君镇制定的2019年至2022年乡村振兴重大项目表中的一部分。被“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求和“产业兴、人才兴、文化兴、生态兴、组织兴”的目标路径。2019年至2022年昭君镇乡村振兴重点项目立项81个,项目总投资4.24亿元。

“乡村振兴是一项长期系统工程,希望通过此次座谈会,能够让大家提高思想认识,理清思路,抓住振兴机遇,做好乡村规划,为构建富美、美丽、绿色、和谐、幸福的昭君镇而奋斗!”吉仁道劳的话让共襄美丽昭君的参与者们看到了希望。

## 达拉特经济开发区召开2019年度工作会议

本报记者 韩劲 12月22日,达拉特经济开发区召开2019年度工作会议,会议全面总结了2018年工作,安排部署2019年工作任务。开发区党工委书记白文科,开发区党工委副书记、管委会主任包树梅,开发区管委会副主任陈惠、李文焕出席会议。开发区内各机构、国有企业及驻开发区纪检监察组全体干部员工,驻开发区区领导班子成员及园区企业负责人等参加会议。

会议指出,过去一年,开发区在上级党委、政府的坚强领导下,紧紧围绕年初确定的各项目标任务和思路举措,全年实现工业总产值168.6亿元,同比增长35.8%;销售收入166.7亿元,同比增长19.6%;固定资产投资50.8亿元,同比增长24.0%;完成税收14.7亿元,同比增长12.4%,为我旗高质量发展作出了贡献。

会议强调,今后,开发区全体领导干部要继续坚定推进高质量发展的信心和决心,主动作为,不断优化营商环境,转变发展方式,以更足的信心、更高的热情,更大担当作为,投入到开发区的发展建设中来,要继续提升服务水平,以强有力的举措抓好落实,开创我旗高质量发展新局面。

会上还表彰了2018年度先进工作单位和先进个人。

## 整体布局 稳步推进 我旗机构改革工作进入实质性操作阶段

《人员转隶方案》的起草、报批、审议通过和学习传达等工作。

《人员转隶方案》的起草、报批、审议通过和学习传达等工作。

下一阶段,我旗将按照党中央、自治区、市旗三级党委部署,全面贯彻执行《决定》,立足不断深化改革,精确把握时间节点,细化工作措施和流程,在通盘考虑安排的前提下,科学合理完成机构挂牌、人员转隶、“三定”编制等工作,切实做到改革推进有组织、有纪律、有步骤、有令必行,有禁必止,持续推进机构改革工作稳步向前。(张慧伟)

## 达拉特发电厂:一路扬帆一路歌



本报记者 符银兰

达拉特发电厂是国家“八五”“九五”重点建设项目,是国家“西电东送”北通道首批重点开工项目,也是内蒙古自治区实施“煤从空中走、电送北京城”的重要电源点。现投产发电机组总容量为318万千瓦,其中33万千瓦机组2台,60万千瓦机组2台。1990年12月,原国家能源部正式开工,明确达拉特发电厂总体规划容量为500万千瓦,当时堪称亚洲之最。

达拉特发电厂一期工程机组33万千瓦机组于1992年9月8日正式开工建设,机组分别于1995年11月15日和1996年11月30日移交生产。首台33万千瓦机组的投产发电,标志着还在内蒙古电力史上率先跨入高电压、高参数、高自动化和大型机组、大容量、大电网的“三高三大”新时代。二期工程两台33万千瓦机组于1999年2月8日,全部投入商业化运营。

三期工程两台33万千瓦机组作为“西电东送”北通道首批重点开工项目,于2002年8月20日举行开工仪式。机组先后于2004年8月和10月投入商业运行,该工程获国家优质工程银质奖,填补内蒙古电力无国优工程的空白。

四期工程两台60万千瓦空冷机组于2006年12月17日和2007年6月16日正式移交生产,脱硫工程实施同步投入使用。

达拉特发电厂实施热电联产,1-4号机组完成供热改造,为供热机组,供热面积达600多万平方米;1-6号机组完成了汽动给水泵改造工作;8号机组在完成脱硝、脱硝改造任务的基础上,又全部完成超低排放改造任务,为改善地方环境作出了积极贡献。

三期工程两台33万千瓦机组作为“西电东送”北通道首批重点开工项目,于2002年8月20日举行开工仪式。机组先后于2004年8月和10月投入商业运行,该工程获国家优质工程银质奖,填补内蒙古电力无国优工程的空白。

四期工程两台60万千瓦空冷机组于2006年12月17日和2007年6月16日正式移交生产,脱硫工程实施同步投入使用。

达拉特发电厂实施热电联产,1-4号机组完成供热改造,为供热机组,供热面积达600多万平方米;1-6号机组完成了汽动给水泵改造工作;8号机组在完成脱硝、脱硝改造任务的基础上,又全部完成超低排放改造任务,为改善地方环境作出了积极贡献。

8号机组的辅机实现了“8机一控”模式,在发电行业树立标杆,7号机组进行尖峰改造,成为自治区发电行业首台改造机组,节能环保达到领先水平。

达拉特发电厂围绕“改革、发展、稳定、创新、节约、环保”中心工作,以拼搏向上的精神,踏实苦干干劲,永创一流的信念,兢兢业业的作风,践行着做大、做强、做优的诺言,用实际行动建设的新人形象。1999年被国家精神文明建设委员会命名为“全国精神文明建设先进单位”;2001年7月被国家电力公司命名为“一流火电厂”;同年荣获“全国绿化先进单位”;2004年被评为“全国五一劳动奖状”;2007年荣获“全国五一劳动奖状”;“四好”领导班子先进集体;同年又荣获“节能环保型燃煤发电厂”荣誉称号,成为北方公司首家获此

殊荣的单位;2010年荣获“全国企业文化建设先进单位”,2011年荣获全国电力行业企业文化建设“标杆企业”荣誉称号,同年又荣获“全国文明单位”和“华能集团公司”企业文化示范单位“荣誉称号;2012年荣获华能集团公司“先进企业”“文明单位”荣誉称号;2013年荣获华能集团公司“先进企业”荣誉称号;2014年荣获“全国电力行业企业文化建设示范单位”、华能集团公司文明单位荣誉称号;2015年荣获华能集团公司“先进企业”荣誉称号。

从1995年首台机组投产以来,截至到2018年底,累计发电电量2597.38亿千瓦时,为我旗经济发展作出了贡献。

## 亮丽黄河情 多彩达拉特

## 简报

近日,中东西镇开展环境卫生整治,该镇对全镇环境卫生实行包片责任制,由各村两委委员分赴各村,分路段实行包片负责制,全体村民、个体工商户等参与其中。大家重点对集镇街道、各村村委会周边、村社卫生点的环境卫生进行整治,并发动各村群众对自家房前屋后、村社卫生点沿路及路边垃圾进行集中清理,保洁员做好垃圾清运到回场、垃圾场,做到集中整治,专人负责,垃圾入箱,及时清运,确保了整治工作有效开展,为创建群众整洁优美的生活环境。(中东西)

近日,树林镇镇属各村开展安全大检查,民警重点检查了烟花爆竹专柜存放、消防器材的配备及数量、防火警示标志等,并向烟花爆竹销售人员和周边群众讲解烟花爆竹安全管理知识、烟花爆竹安全存放安全事故的危害性。此次检查把安全大检查、宣传教育与督促整改相结合,引导烟花爆竹经销商和群众树立安全意识,营造了良好的社会环境。(史二平 张雪梅)